
Μέλη του νεοναζιστικού τάγματος «Αζόφ» ηγούνταν του πλήθους που γκρέμισε το άγαλμα του Λένιν στο
Χάρκοβο της Ουκρανίας.

Σύμφωνα με παρατηρητές του ΟΑΣΕ, «το πλήθος, 2.000 περίπου άτομα, καθοδηγούνταν από μέλη του
τάγματος εθελοντών “Αζόφ”, καθώς και από άντρες και γυναίκες νεαρής ηλικίας που φόραγαν μάσκες.
Μερικοί από τους διαδηλωτές πορεύτηκαν μέχρι την πλατεία Ελευθερίας, όπου βρίσκεται το άγαλμα του
Λένιν.

»Εκεί μερικοί νεαροί μασκοφόροι προσπάθησαν να ανέβουν στην κορυφή του αγάλματος του Λένιν, ενώ το
πλήθος αυξήθηκε σε περίπου 5.000 άτομα. Οι διαδηλωτές, που είχαν σκαρφαλώσει στο άγαλμα, ξεκίνησαν
να κόβουν τη βάση του.»

Σύμφωνα με τους παρατηρητές του ΟΑΣΕ, αστυνομικές δυνάμεις αναπτύχθηκαν περιμετρικά της
πλατείας, ωστόσο δεν επενέβησαν ακόμα και μετά τη διάλυση του αγάλματος του ηγέτη των
μπολσεβίκων.

Το νεοναζιστικό τάγμα “Αζόφ”

Η ένταση διατηρείται γύρω από το σημείο που βρισκόταν το άγαλμα. Μια ομάδα νεαρών επιτέθηκε σε
διαδηλωτές που διαμαρτύρονταν για τη κατεδάφιση του αγάλματος.

Οι περισσότεροι από τους επιτιθέμενους φόραγαν μάσκες, ενώ, σύμφωνα με αναφορές, έφεραν διακριτικά
του νεοναζιστικού Δεξιού Τομέα.

Νωρίτερα χθες, πλήθος κόσμου είχε συγκεντρωθεί στο σημείο όπου βρισκόταν το άγαλμα του Λένιν, με
πολλούς να αφήνουν λουλούδια στο σημείο.
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У постамента поваленного Ленина продолжает стоять небольшой митинг противников
сноса памятника. #Харьков #Харків pic.twitter.com/pVdm3Mz3h1

— StudMedia Kharkov (@StudMedia) September 29, 2014

Το απόγευμα, οι ειρηνικοί διαδηλωτές εκδιώχθηκαν από το σημείο από νεαρούς, οι οποίοι εκτόξευσαν
εναντίον τους κροτίδες και καπνογόνα, ποδοπάτησαν τα λουλούδια, έγραψαν συνθήματα εναντίον του
Πούτιν και έψαλαν τον εθνικό ύμνο της Ουκρανίας.

Μερικοί εκ των συγκεντρωμένων προσπάθησαν να αντισταθούν, ωστόσο χτυπήθηκαν από τους
επιτιθέμενους, σύμφωνα με τα τοπικά μέσα. Η αστυνομία ήταν παρούσα, ωστόσο δεν επενέβη.

Η ποινική έρευνα για τη διάλυση του αγάλματος «έκλεισε», όταν ο τοπικός κυβερνήτης εξέδωσε διαταγή
με την οποία νομιμοποίησε την ενέργεια.

Πάντως, ο δήμαρχος του Χάρκοβου ανακοίνωσε ότι προτίθεται να επαναφέρει το μνημείο.

Η διάλυση μνημείων της σοβιετικής περιόδου και της αντιφασιστικής νίκης ενάντια στους ναζί έχει πάρει
μορφή χιονοστιβάδας στις περιοχές που ελέγχονται από την φιλοευρωπαϊκή κυβέρνηση το Κιέβου.

Η αρχή είχε γίνει την 1η Δεκέμβρη του 2013, πριν περίπου ένα χρόνο, όταν κατεδαφίστηκε το άγαλμα του
Λένιν στο κέντρο του Κιέβου.
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